

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

廉洁警句选登

崇尚廉洁
以廉为荣

张麟获“全国优秀企业家”称号

在重庆举行的2012年中国企业家年会上,张德江、王忠禹分别致辞



张麟(前排左四)在主席台上接受颁奖 邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼)这是一次中国企业与企业家们的盛会,5月11日,2012年中国企业家年会在美丽的山城重庆举行,集团公司董事长、党委书记张麟被授予“全国优秀企业家”称号,发展中的大冶有色再一次在中国经济发展舞台上精彩定格。

中共中央政治局委员、国务院副总理、重庆市委书记张德江出席年会并讲话。张德江首先祝贺2012年中国企业家年会暨两江论坛召开。他说,本次年会暨论坛贯彻了科学发展的要求,顺应了时代发展的趋势,将对推动重庆企业发展、促进重庆经济社会发展起到积极的作用。张德江希望广大企业和企业家要重视发展实体经济,加快结构调整,加强经营管理,做强主业,做实主体。要注重增强核心竞争力,完善经营机制、管理体制和创新体系,更加重视技术改造,更加重视技术创新,促进企业转型升级。要注重提升产品质量,坚持不懈、持之以恒地加强质量建设,强

化质量主体责任意识,加强全过程、全方位的质量管理,不断提升整体质量水平。要注重新品牌建设和品牌意识,着力培育品牌内涵,着力维护品牌形象,建立健全品牌发展长效机制,推动品牌知名名、国际化。要注重承担社会责任,坚持以人为本,坚持可持续发展,稳定和扩大就业,大力推进节能减排,以优质产品和服务回馈社会。

中国企业联合会会长、中国企业家协会会长王忠禹在致辞中感谢广大企业家要进一步增强紧迫感和使命感,牢牢把握稳中求进的总基调,不断增强驾驭企业发展的能力,扎实推进企业转型升级,真正把企业发展引导到依靠科技进步、提高劳动者素质和管理创新的发展轨道上来。要坚定不移地走实业兴国道路,积极探索企业转型升级的实现路径。要切实提高企业自主创新能力,加大研发投入力度。要以对社会、对消费者高度负责的精神,不断将质量和品牌建设提高到

新的水平。要坚持绿色低碳发展,把节能减排、绿色发展当做一项事关企业长远发展的大计,推动企业走可持续发展道路。

“十一五”以来,大冶有色在以张麟为核心的领导班子带领下,在湖北省委省政府、省国资委的大力支持下,在全公司员工的共同努力下,大冶有色坚持以科学发展观为指导,大力实施“五大战略”,切实加快公司发展,圆满实现了“十一五”规划的发展目标,实现了四大翻番和五大历史性转变。企业由国有单一投资主体向国有民营多元投资主体转变,企业治理结构和经营机制随之发生深刻变化;由主要依赖阴极铜、硫酸等初级原材料生产的单极增长,向大规模资源综合利用、铜材延伸加工及物流、建筑、商贸、房地产开发等多种产业多极增长转变;由长期立足本部发展,向吉尔吉斯、蒙古、新疆、长三角、珠三角等矿产及再生资源富集地区和制造业发达地区,以及上海、香港等国际化商贸中心全方位发

展转变,使公司迅速成长为跨地区经营的大型企业集团;由单纯依赖银行贷款的单一间接融资方式,向间接融资与股权、债券等直接融资相结合的多渠道资本运作转变;由计划经济下的思想观念、经营理念,向“以市场为导向,以效益为中心”的经营理念,以创建一流铜业为目标,主动发展的思想观念转变。2011年,大冶有色实现销售收入406亿元。进入“十二五”,尤其是随着大冶有色金属有限责任公司在港的成功上市,大冶有色进入了实现跨越式发展的高速路,一些重点工程稳步推进,制约企业发展的资源和资金二大瓶颈逐渐缓解,“十二五”末实现千亿元企业目标,及基本实现“一流铜业,国际品牌”企业愿景,正激励着大冶有色人稳神奋进、激情奋进。

张麟本人也先后获得“黄石市60年‘60位突出贡献人物’”、“中国有色金属行业有影响人物”、“湖北省劳动模范”等荣誉称号。当天下午16时30分许,年会举行

了隆重的颁奖仪式,张麟面带微笑、满怀信心,健步走上领奖台,领取了“全国优秀企业家”的奖杯。与张麟一同接受颁奖的还有湖北省和中国有色金属行业的东风汽车公司董事长徐平、中国铝业公司总经理熊维平、金川集团董事长杨志强、海亮集团董事长冯亚丽等八人。同时,青岛海尔集团董事局主席、党委书记张瑞敏等5位企业家获得第七届“袁宝华企业管理金奖”。

本次受表彰的“全国优秀企业家”,是在企业管理经营实践中,努力践行科学发展观,加快转变经济发展方式,带领全体员工,大力推行企业转型升级和调整结构,在强化管理、自主创新、企业文化与职工队伍建设、节能减排、国际化经营、提高企业竞争力、推动企业可持续发展等方面成绩突出,特别是在依法诚信经营、积极承担社会责任及构建和谐企业等方面发挥着表率作用,为中国社会主义现代化建设作出了突出贡献,反映和代表了当

今时代中国企业家的精神面貌。

国务院发展研究中心主任李伟,国务院工信部总工程师周子学,墨西哥前总统福克斯,联合国贸发会议秘书长素帕猜,欧盟驻华大使艾德和,联想集团董事长兼总裁柳传志,中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长李德成,重庆市市长黄奇帆及全国部分知名企业家负责人等出席开幕式。开幕式前,张德江、王忠禹接见了企业管理金奖获得者 and 全国优秀企业家。

本次活动由中国企业联合会、中国企业家协会主办,重庆市人民政府协办,共评选出116名“全国优秀企业家”。本次年会暨论坛以“中国企业家:转型的驱动力”、“可持续发展与企业家责任”为主题,融合了国际性、全国性、地方性等特点,搭建起了中外企业界交流的平台。



省发改委领导来公司检查指导工作

本报讯(记者 张笠)5月11日,湖北省发改委副主任陈洪来公司就加快转变经济发展方式、节能减排政策措施落实情况进行检查指导。

陈洪一行分别来到公司展示中心、澳炉主控室和硫酸车间参观考察。陈洪对公司一直以来的发展表示充分肯定,对公司在转变经济发展方式和节能减排方面做出的努力给予高度评价。陈洪一行还详细了解了澳炉的生产工艺、硫酸的生产及销售流程、公司近期的生产经营状况及节能减排工作等。有限公司总工程师刘传转、副总工程师甘宏才及相关科室负责人陪同检查。

铜陵有色领导来公司访问

本报讯(记者 孙翔 张笠)5月15日,铜陵有色董事长韦江宏、总经理杨军一行来公司访问。集团公司董事长、党委书记张麟接待了他们一行。

会谈中,张麟与韦江宏畅谈双方多年的合作友谊,相互介绍了近期企业发展的现状和对未来的发展规划。张麟对铜陵有色多年来在管理理念、技术帮助、营销交流、市场信息共享、员工培训等方面给与

公司的支持和帮助表示感谢。张麟说,去年公司澳炉顺利达产离不开铜陵有色的大力支持,公司曾分几批派遣澳炉操作人员去铜陵有色参观学习,通过学习提高了澳炉操作人员的专业技能,致使公司澳炉建设周期缩短,创造了第一炉期长达一年的新纪录。随后,张麟还向韦江宏介绍了30万吨铜加工项目建设进度等相关情况。

韦江宏对近年来公司的

飞速发展表示钦佩,他表示大冶有色和铜陵有色长久以来保持着深厚的情谊,两家公司一直在技术、管理上互通有无,携手共进。同时,他感谢公司多方面对铜陵有色的关爱、支持和帮助。韦江宏表示今后铜陵有色将继续与公司的携手共进,加强双方合作交流,共同为中国有色金属产业的发展作贡献。

集团公司总经理翟保金、集团副总总经理余利先、有

限公司副总经理封明瑞等公司领导及十五冶董事长马文洲参加了此次会谈。

据了解,铜陵有色金属集团控股有限公司是一家以有色金属为核心主业,以化工、装备制造为相关主业,集地质勘探、科研设计、井巷施工、物流运输、地产开发等相关产业多元化发展的国有大型企业集团。铜陵有色现为全国300家重点扶持和安徽省重点培育的大型企业集团之一。

黄石市打造两个“千亿元产业”培育计划研讨会在公司举行

本报讯(记者 陈红丹 孙翔)5月13日,黄石市打造两个“千亿元产业”培育计划研讨会在公司举行。有限公司副总工程师甘宏才出席会议,黄石市发改委副主任张天华到会并讲话。

会上,甘宏才分析了公司目前的发展情况。张天华希望大冶有色和新冶特钢等重点企业发挥带头作用,全力打造特钢和铜产品精深加工两个“千亿元产业”。黄石市磨具材料协会、新冶特钢、华裕机电等多家企业相关负责人参加了会议。